

# 我国公民出境旅游文明程度稳步提升

新华社北京3月12日电 (记者 钱春弦) 国家旅游局日前发布的春节长假旅游报告称,长假期间,我国公民出境游势头良好,仅出国的团队游就超过500万人次。舆情监测和领队反馈显示,从我国旅游者最喜欢的购物之都巴黎到塞舌尔、马尔代夫等印度洋海岛旅游胜地,我国公民出境旅游更加文明,没有监测到有关出境旅游不文明行为的报道。

节日期间,因冰雪天气延误了多个航班,但我国游客表现理性,没有出现不文明

行为。从部分出境领队反馈情况来看,游客随地吐痰、大声喧哗等不文明行为大为减少,游客文明程度有所提升。

在三处国外著名景点上,都有中文的提醒:巴黎圣母院——“请保持安静”;泰国皇宫——“请便后冲水”;夏威夷珍珠港——“垃圾桶在此”。这使很多中国旅游者感到脸上无光。而在刚刚过去的羊年春节,在夏威夷的景点,很多中国旅游者主动与“中国国旅文明旅游我先行”横幅合影,以身体力行积极倡导文明旅游。这是“2015

中国旅夏夏威夷过大年”活动最感人的一幕。

据介绍,国旅总社以“夏威夷过大年”活动为契机,进一步落实中央文明委及国务院国资委关于推进公民文明旅游的部署,行前给每位游客发送了文明旅游的提醒短信,领队重点宣讲文明旅游并给游客发放带有文明旅游标识的行李牌,旅游团所到之处秩序井然,游客均自觉做到尊重当地风俗和礼仪。

为更好地推动我国公民出境文明旅

游,春节前国家旅游局积极协调电信部门,为出境中国游客发送文明旅游手机提醒短信,提示文明旅游“三讲三不”:讲安全、讲礼让、讲卫生;不大声喧哗、不乱写乱画、不违法违规。

国家旅游局副局长吴文学说,2015年,我国公民出境旅游将继续保持1亿多人次的全球领跑水平。文明旅游关乎国家和民族形象,体现公民素质,只能持之以恒,绝不能“见好就收”。

## 国家发展改革委昨宣布 国内成品油价格不作调整

新华社北京3月12日电 (记者 赵超) 3月12日是油价调整窗口期,国家发展改革委宣布国内成品油价格不作调整。

自2月27日国内成品油价格调整以来,国际市场油价小幅波动,按现行国内成品油价格机制测算,3月12日的前10个工作日平均价格与2月27日调价前10个工作日平均价格相比,调价金额每吨不足50

元。根据《石油价格管理办法(试行)》规定,本次汽、柴油价格不作调整,未调金额纳入下次调价时累加或冲抵。

据了解,这是今年以来成品油调价首次搁浅。2月9日和27日,国内汽、柴油价格实现“两连涨”,零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升累计提高了0.5元和0.56元。此前,油价经历了“十三连跌”。

## 美国弗格森市警察局长宣布辞职

新华社芝加哥3月11日电 (记者 何险峰) 美国密苏里州弗格森市官员11日宣布,该市警察局长杰克逊正式辞职,辞职决定一周后开始生效。此前,美国司法部调查报告说弗格森执法部门普遍存在对美国黑人的种族偏见。

据报道,杰克逊的辞职被认为缘于美国司法部4日公布的一份关于弗格森市执法人员的调查报告。该报告显示,包括当地警察局以及治安法院在内的弗格森执法部门普遍存在对美国黑人的种族偏见。

报告详细描述了弗格森执法部门长期以来针对当地黑人社区的违法行为,包括无正当理由搜查或逮捕黑人、暴力执法、不正当使用警犬咬人以及通过非法收取高额交通罚款提高市政收入等。报告还“点名批评”杰克逊和市政长官约翰·肖,说他们鼓励警方大开罚单以增加政府收入。

约翰·肖10日宣布辞职。弗格森市长

诺尔斯表示,市议会召开的会议全票通过了对肖的“分手协议”。此前,弗格森市法院法官9日辞职。密苏里州最高法院宣布全面接管弗格森市法院系统,并着手对其进行重组。

2014年8月9日,弗格森市18岁黑人青年布朗在没有携带武器的情况下,遭到白人警察威尔逊拦截搜查并被开枪打死。此事在当地及美国全国各地引发大规模游行抗议和连续数周的示威,并演变成暴力骚乱事件。在密苏里州地方陪审团11月24日宣布威尔逊免于起诉之后,美国百余城市又爆发抗议示威,部分地区演变为暴力骚乱。杰克逊及其领导的警察局成为人们抗议的焦点之一。

近日,美国有关种族歧视的话题再次引起各界关注。美国总统奥巴马7日表示,美国社会的种族歧视和偏见并没有消除。

## 上海:悼念殉职交警



3月12日,一名交警下班后来到菲盛泉执法时不幸殉职的路口献花。

当日,一些市民来到上海市吴中路、虹许路口,向3月11日在此执法时不幸殉职的上海闵行公安分局交警支队民警菲盛泉致哀。

3月11日下午17时许,一男子驾车不服民警指挥,强行启动并将执法民警菲盛泉带倒在地。受伤民警被送往医院救治,终因伤势过重于当晚离世,年仅32岁。目前,相关调查工作正在进行中,肇事司机孙某已被依法刑事拘留。 新华社记者 方喆 摄

## 空间站3名宇航员安全返回地球

新华社莫斯科3月12日电 (记者 张继业) 俄罗斯地面飞行控制中心12日发布消息说,完成国际空间站任务的3名宇航员当日乘坐“联盟TMA-14M”飞船安全返回地球。

据飞行控制中心消息,载有俄宇航员亚历山大·萨摩库季耶夫、叶连娜·谢洛娃和美宇航员巴里·威尔莫尔的飞船返回舱,经历约3小时20分钟的飞行后,于莫斯科时间5时08分(北京时间10时08分)在距离哈

萨克斯坦南部城市杰兹卡兹甘东南148公里的地区安全着陆。

宇航员出舱后将进行身体检查,并乘专机飞往莫斯科。

在空间站167天驻站期间,3名宇航员接收了多艘货运飞船,进行了多次太空行走并完成了几十项科学实验。

目前,国际空间站上还有3名宇航员值守,新一批驻站宇航员预计于本月27日乘坐联盟飞船飞往空间站。

## 沈阳: 环境信用失信企业将被银行限贷

新华社沈阳3月12日电 (记者 石庆伟 罗捷) 沈阳市环保部门评价企业环境信用状况,对于失信企业,将采取银行限贷并停止受理新、改、扩建项目环保审批等惩戒措施。

记者从11日召开的沈阳市诚信建设暨3·15消费者权益新闻发布会上获悉,沈阳市环保部门按照企业环境信用状况,分为很好、好、一般、差、很差5个级别评价,并以绿、蓝、黄、红、黑五色标识。截至2014年底,分3批对277家企业开展了环境信用等级评价。

沈阳市环保局副巡视员单伟民表示,超过半数评价企业在评价过程中积极整改,50

余家企业提出升级要求,11家企业达标升级,5家企业由于环境违法被降级,3家企业被银行限贷,1家企业的招投标资格受到影响。

据了解,被评定为黑色类信用等级企业的,环境保护行政主管部门按照以下措施管理:停止受理新、扩、改建项目环评报告书;对于存在违法行为的,依照有关法律法规,将采取按日计罚、限制生产、停产整治、移送公安等措施严肃处理,列入环境保护重点监管对象,督促其加快整改,对整改后仍然达不到要求的,报请同级人民政府实施关闭;评价结果报送沈阳市企业信用数据管理中心、中国人民银行征信系统,予以公开曝光等。

## 开罗一居民楼倒塌



3月11日,在埃及首都开罗,救援人员在楼房倒塌事故现场展开工作。当日,埃及首都开罗一座三层居民楼倒塌,造成1人死亡,3人受伤。 新华社记者 崔新钰 摄